



La visita de M. Herriot

Lo que dicen los del grupo que desapareció

TEMAS DEL DIA

ACOTACIONES

¿Se preparaba un complot?

La llegada a la frontera

IRUN.—Con objeto de esperar la llegada del presidente del Consejo de Ministros francés Sr Herriot, durante el día de ayer acudieron a esta ciudad numerosas personalidades nacionales y extranjeras.

Mucho tiempo antes de la hora señalada para la llegada del sud-exprés, que es la de las nueve de la noche, los andenes de las estaciones francesa y española se encontraban totalmente invadidos por el público, que deseaba saludar al ilustre viajero.

Al entrar el tren en agujas la banda Municipal interpretó el himno de Riego. El público prorrumió en una clamorosa ovación, dando numerosos vivas al Sr. Herriot, quien fué saludando a cuantas personas encontraba a su paso.

Acompañando al Sr. Herriot y a su señora llegaron los señores Alphand, director del Gabinete del presidente francés; Marcel Ray, del Gabinete de Negocios Extranjeros; el ex ministro y actual presidente de la Comisión de Hacienda de la Cámara francesa, M. Malvy, y M. Ripont, del Gabinete de la Presidencia.

La representación de la Prensa francesa la constituyen los redactores de las siguientes Agencias y periódicos de la vecina República: «Maurice», «Wolf», «Excelsior», «Paris Soir», «Havas», «Dépêche de Toulouse», «Petit Girond» (de Burdeos), «Petit Parisien», «Le Journal», «Radio», «Paris Midi», «Ami du Peuple», «Le Matin», «Le Temps», «Journal des Debats», «Petit Journal», «Le Figaro», «La France» (de Burdeos), «L'Intransigent», «L'Illustration», «Le Courier de Bayonne» y «New York Herald», edición de París.

Hablando el Sr. Herriot con nuestros colegas les dijo que su viaje a España obedece únicamente al disfrute de unas vacaciones que se permite tomar en esta época del año.

—¿Cuál es su impresión sobre el porvenir de la República española?—le preguntaron también.

—Excelente, no puede ser mejor. —¿Hacia la izquierda?—inquirió otro.

Interrogados los más destacados miembros de la disuelta mayoría Al Servicio de la República, acerca de su futura actuación política, han manifestado:

D. Gregorio Marañón dijo que la disolución de la mayoría respondía al sentimiento de optimismo respecto a la situación general de España. Que piensa dedicarse por entero a su profesión, pues reconoce que no tiene aptitudes políticas, y que su adhesión se dirige al señor Azaña, quien, dentro o fuera del Gobierno, es el eje verdadero de la política, por sus dotes de gobernante.

D. José Ortega y Gasset: —Yo no soy hombre de retórica, y por lo tanto, no puedo opinar y mucho menos vaticinar en política.

Cuando pase algún tiempo y los grupos políticos acúen con más calma, ya veremos.

Ahora pienso dedicarme a indicar el movimiento cultural que preveo antes del advenimiento de la República, y que aplazó a la implantación de la misma.

D. Alfonso García Valdecas, don Faustino Azcárate y D. Julio Suárez, han manifestado que continuarán en el Parlamento como independientes.

—No quiero meze arme para nada en asuntos políticos españoles porque los enemigos de la República española podrían hacer arma de mis palabras, tal vez trabucándolas intencionadamente. Vengo en nombre de la República vieja a saludar a la República nueva, a la cual vengo defendiendo desde mucho tiempo antes de formarse.

Al formularle otra pregunta acerca de la escuela única, contestó el Sr. Herriot:

—Ya la tenemos en Francia y veo que se ha incluido en la Constitución española.

Como observase el Sr. Herriot que la Guardia civil intentaba apartar al público que no le dejaba marchar, hizo ademán para que se acercasen a él todas cuantas personas desearan saludarle.

Uno de los primeros que estrecharon la mano del presidente fué un obrero, a quien, después de saludarle cariñosamente, le regaló una pipa.

Dispuestos los dos «breaks» de Obras públicas subió a uno de ellos el Sr. Herriot con su esposa.

Momentos antes de arrancar el sud-exprés, el Sr. Herriot repitió sus calurosos saludos a cuantas personas se encontraban en el andén español, besando a algunos niños, que también se hallaban en dicho lugar.

Se repitió ayer una vez más el grandioso espectáculo que viene dándose en los templos católicos desde hace algún tiempo, precisamente desde que se obstaculiza o se prohíbe la exteriorización de los sentimientos religiosos del pueblo que por encima de todos y a despecho de todo sigue en su inmensa mayoría siendo católico, tanto más ferviente cuanto mayores son las trabas que se le oponen a ello.

A los que ayer asistieron en la Catedral a la función y procesión en honor de Cristo Rey no tenemos necesidad de pintarles la imponente grandiosidad del acto; a los que no, nos sería difícil hacerles comprender todo lo emocionante que resultaba aquella aglomeración de fieles de todas clases y edades rindiendo amoroso acatamiento al Rey de cielos y tierra entre nubes de incienso y cánticos de alabanzas. Más recogida, más íntima la procesión que si se hubiera celebrado por las calles, ganaba sin embargo en intensidad de fervor y de adoración dentro de los austeros muros de nuestro primer templo, apenas capaz de contener en su amplitud a los miles de fieles que a él acudieron para honrar al Soberano de todos los siglos.

No es nuevo, por otra parte, tan sublime espectáculo. Lo contemplamos ya el año pasado en esta misma festividad; después en la del Sagrado Corazón de Jesús; se ha repetido el día del Corpus; pero puede asegurarse que cada vez supera a las anteriores en grandiosidad y afluencia de fieles, llegando a culminar en la fiesta de ayer que tuvo características de verdadera apoteosis de los sentimientos católicos del pueblo avilés.

Mas no es Avila sola la población en que esto ocurre. De igual o muy semejante manera se repiten estas explosiones de religiosidad en todas las capitales, pueblos y aldeas de España. ¿No es ello una respuesta harto elocuente y categórica a los que hablan de la falta de sentimientos religiosos del pueblo español?

¿Que el pueblo español no es católico?.. Pues contemplad la Catedral de Avila, contemplad las iglesias de España repletas de pueblo adorando a Cristo Rey, y explicad a qué obedece tan contradictorio fenómeno.

Sin recelos

Hoy ha llegado a Madrid el Presidente del Consejo de ministros franceses. Todos los periódicos se han venido ocupando de ello, quien para celebrar el estrechamiento de lazos entre Francia y España, quienes para buscar la consecuencia política del viaje.

Bien puede decirse que en realidad todas las visitas de los jefes de Estado o de Gobierno de un país a otro tienen consecuencias, cuando menos las de ese acercamiento espiritual a que obligan las atenciones recibidas. Lo difícil es precisar si de tales entrevistas no derivarán otros resultados. En el caso concreto de la visita de Herriot a nuestro país la cuestión resulta aún más difícil, porque si bien es cierto que tanto las explicaciones oficiales dadas al f como las aquí ofrecidas coinciden en afirmar que se trata simplemente de una gentil cortesía, también lo es que las circunstancias en que actualmente se encuentra Francia deben hacerla desear con gran ardimiento una inteligencia seria con nuestra patria.

De todos modos tampoco es justo ni conveniente inclinarse a suposiciones que nadie garantiza. Es más, todos los testimonios son contrarios a esas inquietas imaginaciones que estos días se han dejado correr y no pasan de significar una amistad entre las dos naciones hermanas. Pero si algo faltara, en nuestra misma Ley constitucional se halla la mejor prueba de que ni son posibles tratados ni pactos secretos, que no obligarán a la nación conforme al artículo 76, ni puede comprometer nadie belicosamente a quien solemnemente ha renunciado a la guerra.

Esto es lo formalmente estatuido en la Constitución y quien fuera contra ello incurriría en un crimen de lesa patria sin otro resultado que la repulsa del país entero, cuando no se recibiera la ejemplar sanción debida. Contra esos fundamentos positivos nada son los rumores más o menos verosímiles que se han hecho circular intencionalmente.

Herriot, antes de partir hacia Madrid, ha hablado del noble pueblo español. Pues bien, porque en realidad es noble no puede abrigar esos recelos seriamente, y debe acoger al presidente con el calor de la amistad que él nos brinda. Si algún día se probara que se había ocultado algo muy grave a nuestra nobleza también nuestra honradez sabría dar a cada uno lo suyo. Por ahora bien venido sea el Presidente del Consejo de ministros de Francia.

«El Imparcial» cuenta la siguiente anécdota con el título

«ERASMO Y LA BLASFEMIA»

Al final de un Consejo de ministros, porque no había quedado tiempo para estudiar un asunto de Obras Públicas, Prieto se indignó y comenzó a soltar todos los tacos, ojos y exabruptos de su escogido repertorio.

El pulcro señor De los Ríos se tapó los oídos para no contaminarse, y vió con asombro que se prolongaba un poco más el Consejo y que se aprobaba el proyecto de su compañero.

Algunas semanas más tarde se repitió la escena, y Prieto, a la hora de la grita, aportó unos cuantos vocablos nuevos. Don Fernando se marchó para no enterarse, y luego supo que también Prieto se había saltado con la suya.

Pero he aquí que otro día fué un proyecto de Instrucción Pública el que había quedado sin aprobar. D. Fernando rogaba, insistía: «Les aseguro que es cosa que me interesa mucho y puede despacharse en dos minutos...» Pero todos se resistían a prolongar el Consejo, hasta que el ministro erasmista exclamó:

—Aquí para que le hagan a uno caso, se ve que hay que blasfemar. Y descargando suavemente el puño sobre la mesa, dijo tímida mente: — ¡Cáspitel!

Dice el que se llamó el poeta del pueblo:

«Desde el catorce abrilero siempre en España es abril.»

—Sí, señor, y ganas mil de dar un tiento al barril nos trae el aura sutil que viene de Guayaquil con gala primavera.

Y si el bardo puebleril gusta airearse en civil venga a este antro cavernil y verá en su faz gentil lo que es bueno (voto a Gill)

Un periódico habla del «ensanche de la calle del Pelígre». Parece natural que le moleste. Calles así debían estrecharse todo lo posible.

«El Golfo de las Sirenas». ¡Pues sí! ¡Menuda novedad...! Como que no hay sirenas en el mundo y golfos en abundancia. Por eso opinamos que estaría mejor decir: Los golfos de las Sirenas.

«Entre Aquiles y el Cid». Entre Aquiles y el Cid apenas si sacan muchos una tizona y un ta-

MADRID.—A última hora de la madrugada de ayer los reporteros que hacen información en la Dirección General de Seguridad tuvieron noticias de que la policía había practicado importantes detenciones, en un restaurante de Cuatro Caminos y en una casa de la calle de la Cabeza.

Efectivamente a pretexto de la organización de un baile se reunieron anoche en el citado restaurante un grupo numeroso de personas en el que se encontraban varias muchachas.

El jefe de la Brigada social, señor Fagoaga, con varios agentes a sus órdenes entró en el salón y comprobó la presencia de elementos de carácter marcadamente comunista, que al parecer estaban reunidos para adoptar acuerdos.

Dado el gran número de personas que había en dicho local el señor Fagoaga dió aviso a la Dirección de Seguridad, y a poco rato fueron enviadas fuerzas de Asalto, que irrumpieron en el baile, practicando cuarenta detenciones, entre ellas siete muchachas.

Los detenidos fueron conducidos a la Dirección de Seguridad y desde allí al Juzgado de guardia, donde quedaron a disposición de las autoridades.

Las jóvenes, comprobada su inocencia, fueron puestas en libertad. Se asegura que fueron llevadas al baile para servir de pretexto a los comunistas y despistar la acción de la policía.

A consecuencia de estas detenciones los agentes de la autoridad se trasladaron a cierta casa de la calle de la Cabeza en donde estaban reunidos significados elementos anarquistas pertenecientes a la F. A. I., que deliberaban al parecer sobre asuntos de gran importancia internacional.

Se practicaron once detenciones. Las más importantes son las de Andrés Nin, Manuel Adame, una mujer rusa y dos anarquistas extranjeros cuyos nombres desconocemos.

La policía practicó un minucioso registro en la casa de la calle de la Cabeza, apoderándose, según nuestras noticias, de muchos documentos que demostraron quizás la organización de un sensacional complot preparado para el lunes.

lón. Claro que hay otros que solo sacan el pie. Unamuno en cambio ha sacado un artículo. ¡Pero no es de primera necesidad!

Ha sido puesto en libertad el señor Tachuelo.

Mira que echar a la calle a este señor. ¿Y si alguien se lo clava?

PRIMER ANIVERSARIO

del señor

Don Mariano San Frutos Moreno

Teniente de Intendencia

Que falleció en Valladolid el día 1.º de noviembre de 1931

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

D. E. P.

Su madre doña Teresa Moreno, viuda de San Frutos; hermana doña Maria del Pilar; abuela doña Eugenia García, viuda de Moreno; tio don José Moreno Garcia y demás familia,

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se celebren en Avila los días 1.º de noviembre a las siete, en el Convento de los Padres Paules; el 3 a las nueve y media, en la parroquia de San Pedro, y las que se celebren en Valladolid el 31 del corriente y 1.º de noviembre, a las diez, y el 5 a las nueve y media, en las Esclavas del Corazón de Jesús, y las de diez de los días 3 y 4, en el altar de la Virgen del Carmen de la parroquia del Salvador, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Los Excmos. Sres. Arzobispo de Valladolid y Obispo de Avila han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Realeza de Cristo y DEPORTES
Acción Católica

FUTBOL

Media entre estas dos ideas una relación de causalidad inexcusable e indeficiente que importe esclarecer y subrayar en estos días en que se celebra y festeja la soberanía de Cristo Rey.

Todo el brio apostólico de ayer y de hoy, que es decir la sustancia de la historia eclesiástica, encaminase, no mas, que a procurar el reinado de Cristo. Eje y punto céntrico de la civilización cristiana, este lema fué el blasón del Pontificado romano. Los dos últimos Papas grabaron este timbre en su escudo. «Resizarar todas las cosas en Cristo» decía Pío X. «firmar «a paz de Cristo en el reino de Cristo» clama incansablemente Pío XI. Las dos proposiciones idénticas en lo esencial, son absolutas y terminantes.

La restauración a que en la primera se alude tiene un carácter general, comprensivo por tanto de todas las zonas de la humana actividad; así como la paz afirmada en la segunda, alcanza a individuos lo mismo que a colectividades, sin exclusión alguna de dependencia y vasallaje.

Realización de creencias, y ejercicio del celo, las directivas doctrinales que informan estos conceptos de la divina realeza, son el postulado del credo religioso, así como su penetración en la vida y en los hechos, es atributo y facultad inherente a la jerarquía eclesiástica. Simultáneamente ofensiva y defensiva, la Acción Católica, aparécese desde sus comienzos, como una necesidad, como una misión que se revelaba e iniciaba allí donde concluía el epistolado espiritual propiamente dicho. En otros términos: era la transformación, la manifestación externa de una influencia dirigida a la reforma de la sociedad. Su campo de operaciones, por consiguiente, no es sólo la coincidencia individual, sino también la colectiva, doméstica, civil y social; elevando la primera a la comprensión cristiana de todos los problemas; transformando la segunda de abstracción en virtud operativa; de idea en realidad.

¿De qué manera se manifiesta esta realeza en la vida social? Pío XI ha escrito en la Encíclica *Quas primas* que es gravísimo error arrancar de la potestad de Cristo en cuanto hombre, el derecho absoluto de dominio que sobre todas las cosas creadas le corresponde y que en este sentido caen bajo su soberanía las actividades humanas; individual y colectivamente consideradas.

¿Cómo, pues, desconocer y menos quebrantar el vínculo que liga a todos los hombres con Cristo, que es decir al Rey con sus súbditos, al Redentor con los redimidos, singularmente con los más desamparados y pobres?

Las reivindicaciones sociales como las legítimas afirmaciones políticas, constituyen un derecho y un deber esencial al catolicismo que no puede impedir ni dificultar ningún Gobierno. Por tanto, el cristianismo, que es la personalidad de Cristo viviente, es también su reino en la tierra; *regnum Dei intra vos est*, con lo que se comprueba que nuestra religión trasciende el rito, siendo además de una creencia, una moral y una vida que forzosamente tiene que informar el pensamiento y la conducta de quienes la profesan. Y así cuanto más acerca la Iglesia por medio de sus doctrinas, de sus sacramentos, de sus sacerdotes a infiltrar el espíritu de Cristo en las relaciones entre patronos y obreros, entre gobernantes y gobernados: en todo lo que se llama acción social o política, más adentro se halla de aquello que integra y constituye el reinado de Cristo.

Hemos dicho deliberadamente en lo social y en lo político y ambas afirmaciones no son nuestras. Están casi literalmente deducidas de las palabras del Santo Padre: «Si Nos debemos trabajar por mantener los fundamentos de la ciudad y del orden eterno—decía Pío XI al Carde-

Residencia Provincial 3 Deportivo Abulense (equipo B.) 0

Ayer empezó el campeonato de fútbol local y como habíamos pronosticado venció la Residencia aunque no de una manera terminante ya que los tres tantos fueron obtenidos de penalty, castigo máximo otorgado con gran prodigalidad por el árbitro que llegó a pitar hasta cinco... Somos decididos partidarios de que todos los penaltys deben tirarse a gol y así hicieron muy bien los azul-grana, ya que se los concedieron, en marcar. Pudieron aumentar el tanteo si hubieran ejecutado bien otros dos que lamentablemente les fallaron por exceso de colocación. De los cinco penaltys acaso sólo lo fué uno, en cambio otro clarísimo pasó desapercibido. Nos hemos fijado tanto en los penaltys porque ayer se bailó el record. Es un castigo tan grave que debe administrarse con mucha cautela y parsimonia.

Los árbitros no han de salir a arbitrar con el afán de pitar penaltys porque es algo muy espectacular... Por manos involuntarias en el área jamás se puede castigar tan gravemente.

Decididamente en Avila faltan árbitros. El de ayer tuvo buena voluntad pero no remató. Muy meticuloso en algunas faltas y en cambio en otras tuvo errores de bulto. Dejemos por hoy en paz a los árbitros, y vamos al partido y a los equipos

En la primera parte dominó más la Residencia en la segunda el dominio fué de los azules. Peligrosos hubo más para los azul-grana, por lo que Eusebio defendió bravamente su meta dejándola intacta. En cuanto al juego desarrollado hubo mucho equilibrio entre los dos onces. La diferencia de tanteo se debe a lo que hemos dicho de prodigar tanto la suprema sanción. Desde luego, creemos, que la Residencia juega más que lo que ayer hizo, y no dudamos en afirmar que puede dar mucho más de sí. Todos los jugadores jugaron por igual, algo apagados; es difícil poder destacar alguno.

De los azules diremos que los mejores fueron Contreras, en la defensa, San Segundo (J.) en el centro de los medios y Marianillo en la delantera, los demás con más voluntad que acierto. El partido fué bastante entretenido.

El jueves dedicaremos un artículo a los árbitros; el arbitraje de ayer y varios de los precedentes lo han sugerido.

PLONGEON

¡Va usted a Madrid!

No deje de hospedarse en la fonda «La Parisián», Montera 14. Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14,285

Propietario y gerente
LEONARDO MENDEZ

Verdier no ha mucho tiempo—no tenemos por qué temer el progreso y hacemos nuestras las modificaciones, los mejoramientos que reclaman las clases obreras. La Iglesia asegura la felicidad del hombre no sólo en el otro mundo sino también sobre la tierra»

Y por lo que a la política se refiere, la frase pontificia es concluyente: «Cristo es por sí mismo la fuente de la salud privada y pública y el sólo autor de la prosperidad verdadera lo mismo para los ciudadanos en particular que para los estados».

Quien proclama, pues la realeza de Cristo afirma también un orden social y una legislación política opuestas a toda tendencia laicista; un orden social y una legislación política de acuerdo con los mandamientos de Dios y de la Iglesia.

J. Polo Benito

CONFLICTOS SOCIALES

Un pueblo que tiene hambre a pocos kilómetros de Avila y los obreros piden pan y trabajo

El pasado sábado a medio día supimos que los obreros del pueblo de Solosancho detenían a cuantos automóviles llegaban a aquella localidad en una u otra dirección, obligándoles a volver sobre su camino y hasta nos aseguraban que se veía flamear en la carretera la bandera roja.

De esto logramos enterarnos por un médico madrileño y un amigo suyo que se dirigían a Arenas de San Pedro, a quienes los obreros hicieron regresar a esta población desde la que se dirigieron a Cebreiros. En los centros oficiales se guardaba sobre el asunto la más impenetrable reserva.

Nuestra curiosidad se avivó más cuando presenciamos que junto al cuartel de la Guardia civil se detenía un autobús, de los que hacen el recorrido de Avila a Piedrahita y Barco, en el que se acomodaron seis parejas de la Guardia civil al mando del teniente D. Secundino Núñez, tomando el vehículo la dirección de la carretera de Arenas de San Pedro.

Camino de Solosancho

No cabía duda de que algo anormal ocurría cuando la fuerza se desplazaba, y acuciados por el deber informativo tomamos un coche para dirigirnos al pueblo de Solosancho. El automóvil a buena marcha por los llanos de La Serrada y Salobrai. En este último pueblo alcanzamos al coche de la Benemérita, recomendándonos los guardias mucha prudencia cuando penetrásemos en Solosancho. A escasos metros de Salobrai nos cruzamos con dos hombres que conducían un carro cargado de castañas, los que contestaron a pregunta nuestra:

—Está en la carretera un numeroso grupo de obreros y no permiten pasar a nadie. A nosotros nos han detenido durante tres horas, consintiéndonos al fin el paso a condición de que el llegar a Avila demos cuenta de la situación de los obreros al señor gobernador civil.

—¿Causan daño a las personas? —Inquirimos.

—Hasta ahora, no señor. Nosotros les hemos ofrecido un saco de castañas pero no le aceptaron.

Hacia el puente de Cobos llega a nuestra altura otro trajinero de los muchos que cruzan la carretera de Arenas, el que nos dijo que en la carretera tenían puesta los obreros la «bandera de sangre» (la bandera roja) y que habían cortado en absoluto el tránsito automovilista.

Nuestra llegada al pueblo.— El coche de los periodistas detenido

Desde varios kilómetros se ve ondear al viento la bandera roja sobre un mástil alto, colocada en la carretera por los obreros sin duda desconociendo el significado de tal bandera. Al lado del lienzo rojo hay un cartelón que dice «Queremos pan y trabajo».

A nuestra llegada se cruzaron en el camino unos cien hombres, que a grandes voces nos dicen que está prohibido el paso de automóviles. Descendimos del vehículo y les hacemos ver nuestra condición de periodistas. Uno de los cuatrocientos obreros nos rodean y pretenden hablar a la vez. Renace la calma y nos dirigimos al que parece más caracterizado, solicitando de él nos facilite noticias sobre los motivos del movimiento.

Tenemos hambre y pedimos pan y trabajo

Amablemente se presta este hombre a satisfacer nuestros deseos. Comienza diciéndonos que más de 300 obreros llevan parados desde el 15 de agosto que finalizaron las faenas de recolección. Desde entonces casi ninguno ha vuelto a tener ocupación. En este pueblo no existen patronos, y si, pequeños propietarios que labran ellos mismos su pedazo de tierra sin necesi-

sidad de obreros, puesto que el rendimiento no da lo suficiente para ello, y además estos propietarios son casi tan pobres como nosotros.

Nuestra actitud—continúa diciéndonos aquel obrero—obedece a protestar del Decreto del Ministerio del Trabajo que prohíbe a los obreros salir a trabajar fuera del pueblo de su residencia.

—¿Pero es que aquí hay tantos obreros?

—Tiene usted que tener en cuenta que aquí, además de los trabajadores de Solosancho, están también agrupados los de los anejos Villaviciosa, Robledillo y Beterna, todos ellos dependientes de este Ayuntamiento; y como los pocos propietarios que existen en aquellos pueblos se encuentran en las mismas condiciones que los de esta localidad, les es imposible a los trabajadores ocuparse en nada.

—¿Cómo trabajaban ustedes antes de ese Decreto?

—Ibamos a los montes próximos a laborar carbón vegetal, pero este año parece ser, al decir de los técnicos, que aquellos no necesitan talarse, y como esto nos irroga grandes perjuicios y además se nos veda marchar a otros pueblos a trabajar, hemos adoptado esta actitud para hacer presente nuestra protesta, y que se nos permita ir a otras localidades donde podamos ganar el pan de nuestros hijos.

Pretendemos disuadirles de su táctica, haciéndoles ver que con su manera de proceder serían ellos los más perjudicados, pero ellos insisten en que no harán mal a nadie pero que procurarán causar molestias a los que circulen por la carretera, a fin de que llegue a conocimiento de las autoridades, y éstas se den cuenta de la situación del pueblo y la remedien.

Junto a nosotros se han reunido la mayoría de las mujeres y niños del pueblo que piden pan, dibujándose el hambre en aquellos rostros curfidos por el sol y aire de la sierra.

Un hombre con lágrimas en los ojos nos presenta a un niño de unos dos años de quien nos dice lleva todo el día sin probar bocado. La criatura tiene fiebre y le entregamos unas monedas; otro nos manifiesta que gracias al maestro del pueblo que le dió dos panes sus cinco hijos habían podido comer algo.

Suena el ruido del motor y aquellos hombres se lanzan a la carretera; es una camioneta cargada de carbón a la que obogan a regresar a Avila. Transcurridos unos minutos aparece otro coche de línea, que hace el servicio por aquellos pueblos. Nueva parada por parte de los sin trabajo; varios viajeros les entregan algún dinero; aquellos dan las gracias respetuosamente y el vehículo continúa su camino.

Llega la guardia civil

Al poco rato llegó la guardia civil; el jefe de la fuerza se puso al habla con los obreros obligándoles a retirar la bandera roja que tenían en el camino. Más tarde el teniente, Sr. Núñez, reunió a una comisión de obreros con el Ayuntamiento, sacando nosotros la impresión de que la corporación es tan pobre que le es imposible resolver el conflicto, ni aun por el momento. Así debieron entenderse también los reunidos cuando acordaron que la misma comisión con el alcalde visite a las autoridades y recabe de éstas el remedio para estos pobres trabajadores.

Colofón

Hemos podido observar que la mayor parte de los vecinos de Solosancho son honrados obreros sin ideal fijo. En aquella localidad no pueden existir luchas sociales puesto que los mismos trabajadores reconocen que los patronos no pueden darles ocupación. Las molestias y trastornos que estos hombres

Notas arenenses

(De nuestro corresponsal)

ARENAS, 26.—Con un tiempo primaveral y un esplendor y animación extraordinaria, se han celebrado, las fiestas de San Pedro de Alcántara. La afluencia de fieles al hermoso santuario, ha sido, como antes decimos extraordinaria. Mucho orden, ni una nota discordante, nada que haya podido deslucir la fiesta, y, si mucha fe en el Santo, y gran humor en el pueblo, han sido las notas características de la fiesta

Una vez más, el pueblo de Arenas ha dado, con su comportamiento, una prueba de cultura, que ha hecho bien patente al sinnúmero de fieles forasteros que han acudido al Santuario.

Los tres y medio kilómetros que hay de distancia entre esta villa y el Santuario, fueron durante dos horas un cordón de gente que invadía la carretera y sus alrededores. La imagen del Santo, tardó cerca de una hora en dar la primera, de las tres vueltas que tradicionalmente da al campillo, debido al gran número de relevos de los que pugnaban por llevar en sus hombros la preciosa imagen del Santo.

Hemos visto personas de todos los matices políticos, porque, eso sí, en política pertenecemos al partido que queramos o simpaticemos pero ¡ojá! que en ninguna parte se hable mal del Santo Patrón de esta villa.

Las fiestas cívicas animadísimas; diez toros muertos en tres días; tres novilleros Chavito, Parrita y Niño de Haro los despacharon habiendo faenas de todos los gustos. No hemos visto primores, pero tampoco perc nos serios, ¿qué más vamos a pedir? Cinco días de bailes públicos y en Casinos y salones, cine sonoro, mudo, teatro y gran afluencia de forasteros. En fin: mucha animación y mucho orden.

La dirección general de 1.ª Enseñanza ha concedido 2 000 pesetas de subvención a la cántina escolar que funciona en estas Escuelas Graduadas.

Coincidiendo con las fiestas ha sido instalado en las Escuelas Graduadas el Museo de Pinturas, del Patronato de Misiones Pedagógicas, que ha sido visitadísimo. El público admiró algunas de las repoducciones, con Santa Isabel de Hungría, La Visión de San Pedro, La Maja Vestida, y el Sueño de Jacob. Por todo ello felicitamos al Patronato de Misiones Pedagógicas y a los dignos funcionarios en cargados de la instalación de la sala.

han ocasionado a los viajeros de tenerlas en cuenta la autoridad con el fin de resolver este problema que ha creado la ley de términos municipales, y rectificada ésta es casi seguro que se arrancaría el hambre de muchos hogares de obreros españoles, puesto que los trabajadores tendrían libertad para ocuparse allí donde mejor les acomodase, ya que se ha demostrado palpablemente que esta ley que tenía a beneficiar ha perjudicado grandemente a los trabajadores de España.

Félix Martín Pavat

EL PACIFISMO DE HERRIOT

(De nuestro servicio especial)

PARIS, 29.—Eduardo Herriot, que sale para tierras de España, y de cuya visita esperan algunos la resolución de ciertos problemas franco hispanos, entre ellos el de las mejoras de tarifas, ha estado ayer en el banquete de honor de la prensa anglo-americana.

Nosotros asistimos también invitados por el presidente de la mencionada entidad, atención que agradecemos mucho, ya que M. Ralph Heinzen, ha tenido siempre muy en consideración al representante en París de «Prensa Asociada».

Después del banquete, pronunció una breve pero vibrante alocución a los periodistas M. Heinzen, y a continuación, el jefe del Gobierno, ha agradecido la cordial recepción que se le ha dispensado y pronunció un breve discurso, que hemos recogido en apuntes, y en el que revela sus entusiasmos pacifistas.

Veán nuestros lectores, poco más o menos, lo que dijo M. Herriot:

«Hay dos hombres en mí; el periodista y el político, y estos dos hombres tienen un mismo sentimiento. Habéis afirmado mi propósito de asegurar la paz en mi país. Es verdad. Estoy convencido de que la seguridad de Francia es la garantía de la seguridad de cierto número de Estados; y cuando se trata de la vida de un país, no hay derecho a engañar a nadie.

Jamás he cambiado de ideas. Yo soy un demócrata y un pacifista, de lo que he dado numerosas pruebas durante mi vida. Hoy más que nunca considero que la reconciliación de los pueblos es el deber de un hombre político que quiera tener alguna influencia. Por eso yo quiero trabajar con todo mi entusiasmo por la elaboración de una paz todo lo duradera posible. Pero es una obra que exige la colaboración confiada y leal de todos.

La política que hago es la de un hombre que quiere una paz de realidades y no de ilusiones. Es una obra de virilidad, más difícil todavía que la guerra. Entiendo debe consistir sobre un terreno sólido, no en las nubes, sino sobre la tierra. Por mi parte, trabajaré por librar a los pueblos del fardo de los armamentos y ayudarles a curarse de este mal.»

Tales son, en síntesis, las ideas de M. Herriot respecto de las diferencias entre los pueblos.

E. Black

Cine

Liceo

El sábado y domingo se proyectó la bonita cinta «Solo te he querido a ti» que, a decir verdad y en contra de algunas opiniones, nos pareció a nosotros la más completa de cuantas en lo que llevamos de temporada hemos visto desfilan por la pantalla del Liceo. Al arte y la técnica que en feliz consorcio se reunieron en la ejecución de este film sonoro, cabe agregar un argumento fino y sentidísimo, de lo que ya va quedando poco en el cine y una interpretación justísima y acabada. No nos explicamos el «lostón» que dicen haber sufrido algunos. Quizá la obligada repetición de un motivo musical nada «pegejoso» es lo que mereció la crítica, pero es lo cierto que ni aún en eso puede cifrarse.

Ya querríamos presenciar todos los días cintas como «Solo te he querido a ti».

X.

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATALOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Sección de anuncios

¡AGRICULTORES!

Abonad racionalmente al sembrar

EMPLEAD

SULFATO DE AMONIACO

mezclado con vuestro abono de otoño

resultados y rendimientos insuperables

Siempre mejor

Siempre más barato

INFORMES: Sociedad Anónima Azamón Arlabán, 7—MADRID



La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros, reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 45. Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios: Mobiliarios, casas, Industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones

Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila,

D. Fermín López Porres

Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

Peletería

LOS ITALIANOS

Caba Baja, 16, MADRID

Pieles para adorno, desde 0.75.

CAZADORES



Escopetas garantizadas desde 15 pesetas al mes 500. Herrerías fleisimas de gran alcance y plomo 400. Modelos económicos de gatillos a la vista desde 25 300. 40, 55, 65 90 y 125 peso 225. s. De cuentes especiales 160 a los intermediarios.

Bicicletas de calidad desde 220 a 265. Facógras novedad desde 129 a 350.

JOSÉ CRUZ MÚGICA EIBAR

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso. Moto-nave Reina del Pacifico, 4 de septiembre. Vapor Orduña, 9 de octubre. Moto nave Reina del Pacifico, 13 de noviembre. Vapor Orcoma, 18 de diciembre.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana (incluidos los impuestos): Por vapor «Orcoma», 545,25 pesetas. Por los demás buques, 555,25 pesetas.

Dirigirse para toda clase de informes a los Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA



Callos

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durazas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5, Madrid.

«La Actividad»

Ofertamos informaciones personales de toda España, ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Asalto, certificados Penales, 8 pesetas. Última Voluntad 9

Director Ordoñez, Preciosos 64 Madrid



A este interrogante, sólo cabe una respuesta categórica: EL

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailey-Baillière - Riera)

4 TOMOS 4

SE INFORMARÁ EXACTAMENTE DE TODO EL COMERCIO, INDUSTRIA, PROFESIONES, ETC. DE ESPAÑA Y POSESIONES

54 MAPAS EN COLORES (los más completos que se han publicado)

SECCIÓN EXTRANJERA o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: CIEN PESETAS (franco de portes en toda España)

EL ANUNCIO EN EL ANUARIO LE COSTARÁ POCO Y LE PRODUCIRÁ MUCHO

Anuarios Bailey-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 85 y 88 - BARCELONA

En sus compras haga usted referencia

al DIARIO DE AVILA

BALNEARIO DE LEDESMA (Salamanca)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, la ringe, bronquitis. Coches de la estación de Salamanca al Balneario.

Soliciten informes al Administrador.

MUEBLES Y CAMAS

MAXIMA CALIDAD, PRECIO INFIMO

Plaza de Santa Ana, 1.—MADRID

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

«LA FAVORITA» CARABAÑA «LA FAVORITA»

PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1.25 Y 0.80 PESETAS

Tres meses gratis OCTUBRE NOVIEMBRE DICIEMBRE

puede usted recibir «La Hormiga de Oro», suscribiéndose desde esta fecha por todo el año 1933, y pagando la suscripción por adelantado.

Es la revista semanal de actualidad gráfica del Hogar Católico. Si no la conoce escriba al Apartado 26, Barcelona, y recibirá gratis y sin compromiso un número de muestra. Precio: 25 pesetas al año. NO PIERDA USTED TIEMPO, escriba hoy mismo utilizando el cupón adjunto tachando el párrafo que no convenga, y mandándolo en sobre abierto y franqueado con un sello de dos céntimos.

Don. Suscriptor o lector de EL DIARIO DE AVILA. Domicilio en. Provincia de. Calle. desea recibir un número de muestra. desea suscribirse para 1933 y envía 25 pts por Giro postal.

Sección religiosa

AYER EN LA CATEDRAL

SANTORAL

Noviembre. Día 1. Martes.—(Fiesta de precepto).—La Fiesta de Todos los Santos.—Santos Juan, ob., y Santiago, Jullán, Benigno, Cesáreo, Dacio, María, esclava, Cirenía y Juliana, mrs.; Pedro del Barco, Marcelo, Maturino y Severino, cts.

Desde el medio día de hoy, 1, a media noche de mañana, 2, se puede ganar con los requisitos debidos el Jubileo en favor de los finados con Indulgencia Plenaria «toties quoties», visitando una iglesia u oratorio público y orando por las intenciones de Su Santidad y necesidades de la Iglesia.

CULTOS

S. I. Catedral. A las nueve y media procesión claustral, misa solemne con sermón a cargo del M. I. Sr. D. Castor Robledo, magistral. Al terminar la misa exposición solemne de S. D. M. y Tedeum.

Novena de Animas

La Santa. Por la mañana todos los días a las ocho y media, solemne funeral de difuntos con responso cantado al fin. Por la tarde a las seis, rosario, plegaria, sermón, novena y responso solemne.

SANTORAL

Día 2, Miércoles.—La conmemoración de todos los fieles difuntos. Santos Victorino, ob. y Justo, Tobías, Agapito, Eudocio y Víctor, mrs.; Teódo y Jorge, obs.; Ambrosio, abad, y Marciano, cts. y Eustaquia, virgen y mártir.

CULTOS

S. I. Catedral. A las nueve oficio con misa solemne de Requie y procesión de difuntos con Responso.

Novena de Animas

La Santa. Continúa la novena. La misa a las nueve y al final de la misa cantada, se hará la procesión de Difuntos por el interior de la Iglesia.

Compañía General Abulense S. A. (En liquidación)

Convocatoria

De conformidad con lo dispuesto en los artículos 288 y 168 del Código de Comercio y con sujeción a lo que previenen los 36, 37 y 44 de los Estatutos por los cuales se rige esta Sociedad, se convoca a los señores accionistas de la misma a Junta general extraordinaria, que tendrá lugar el día doce de Noviembre próximo en el salón de actos de la Cámara Oficial de Comercio e Industria de esta capital a las 12 15 y cuyo orden del día será el siguiente:

1.º Examen y aprobación, en su caso, de la memoria y balance formados por la comisión liquidadora que se designó por la Junta general extraordinaria de accionistas del día 23 de Abril último, para llevar a efecto la liquidación de la Compañía General Abulense en aquella reunión acordada y consecuente disolución de la Compañía.

2.º Examen y aprobación, si a ello hubiere lugar, de la cuenta que la comisión liquidadora formula con sujeción a las vigentes disposiciones y de la propuesta de distribución del activo de la Compañía entre las acciones que integran el capital social.

Los depósitos de acciones y resguardos de los constituidos en el Banco de España, exigidos por el artículo 38 de los Estatutos para acreditar el derecho de asistencia a la Junta, podrán efectuarse en el domicilio social (Tomás Luis de Victoria, 15, bajo) desde esta fecha hasta la tarde del día anterior a la reunión, todos los días laborables de las 10 a las 13 y de las 16 a las 18, horas de oficina en las que podrán los señores accionistas que así lo deseen adquirir cuantos datos y antecedentes concepten precisos en orden a los diversos extremos que serán objeto de la reunión. Avila 17 de Octubre de 1932. Por la comisión liquidadora E. Ortuño

La solemnisima fiesta de Cristo Rey

Con gran solemnidad se celebró ayer en nuestro primer templo la fiesta de Cristo Rey. A las nueve y media el Excmo. Sr. Obispo entonó «Tercia» que siguió el coro acompañado del órgano. Acto seguido empezó el solemne pontifical en el que asistieron al Excmo. Prelado los capitulares Sres. Deán, Arcediano, Maestrescuela, Penitenciario y García Robledo.

Después del Evangelio subió al púlpito el magistral de la Catedral D. Castor Robledo, quien expuso a la consideración del numerosísimo auditorio que llenaba las naves del templo catedralicio, como el reinado de Cristo no puede tener fin, haciendo un recorrido histórico para demostrar que todos los más grandes sabios, artistas y místicos de España reconocieron y acataron la soberanía de Jesucristo al que España entera rindió siempre sus más fervientes homenajes de amor y devoción.

Después de la bendición y reserva del Santísimo Sacramento se organizó la procesión del Sagrado Corazón de Jesús por el interior del templo. No es necesario ponderar la magnificencia del acto pues fué una repetición brillante y enormemente emotiva de los diversos que han tenido lugar este mismo año en el severo templo catedralicio.

No sin grandes dificultades por la enorme concurrencia, se puso en movimiento la comitiva a la que abrían marcha los niños y niñas de las escuelas católicas de Avila, seguían después los colegios de señoritas y asociaciones de señoras, apostolado de la oración (sección de señoras), cofradías y archicofradías de caballeros, viéndose muy nutridas unas y otras de personas de toda condición social, formando en las de hombres numerosos obreros, Apostolado de la oración (sección de hombres), adoración nocturna, Seminario diocesano, órdenes religiosas, clero parroquial y adscrito, clero catedral, Imágen del Sagrado Corazón de Jesús, cerrando la marcha el Sr. Obispo de Pontifical. Después de la procesión iba un inmenso público que no formó en las filas por no pertenecer a las asociaciones que figuraban en la comitiva. La procesión recorrió todo el templo y claustros del mismo regresando a la capilla mayor, desde donde el Prelado dió la bendición al pueblo.

Grandioso y devotísimo fué el homenaje de Avila a Cristo Rey, como lo prueba el hecho de haberse distribuido en los templos de Avila con motivo de la fiesta cerca de 6.000 comuniones.

Sociedad de Seguros Mútuos de Incendios de Avila

Pone en conocimiento de todos sus asociados y público en general que las Oficinas sitas calle Rodríguez Larreta, núm. 2, estarán abiertas todos los días laborables de 5 a 6 de la tarde.

SE TRASPASA TIENDA ULTRAMARINOS. Poca renta. Con facilidades. Informes esta Adm. de Instrucción.

Paso de Herriot por Avila

A las seis y media de esta mañana pasó por Avila con dirección a Madrid el presidente del Consejo de ministros francés, M. Herriot. En la estación se encontraban el gobernador Sr. Gómez Ibañez, comisario de Policía Sr. Martínez, teniente coronel de la Guardia civil Sr. Gómez Carrión con fuerzas a sus órdenes y otras personas.

El político francés pasó descansando. Últimas novedades en paraguas Almacenes ARTURO GONZALEZ

Con motivo de la festividad del día mañana no se publicará EL DIARIO DE AVILA.

SE VENDE hoy el Villa María. Paseo de San Roque. Razón en el mismo. Carnecería y Salchichería de SATURNINO LUENGO

Prueben la especialidad en salchichas que esta casa elabora. Hoy ha celebrado sesión reglamentaria el Asocio de la extinguida universidad y tierra de Avila.

Checos para caballero y niño. Precios como nadie. Camisería Herrerra

REPARTO DE TIERRAS

El señor gobernador estuvo ayer en el pueblo de Cista procediendo a repartir 200 obradas de tierra, de las que llevaban en arriendo los labradores, entre varios obreros que las tenían solicitadas.

Profesor particular Matemáticas: Elementales y especiales. Física y Química: Elementales y superiores. Laboratorio de Química para clases prácticas. Cesteros 5, pral.

Gabanes Emporio Checos Emporio Cueros Emporio Gabardinas Emporio Últimos modelos. Confección fina. Vea calidades y precios. GRAN SASTRERIA

Enrique Jiménez Vaquero Sucesor de Herrerra Reyes Católicos, 40. Teléf. 31

El próximo día 5 se celebrará en la Encarnación a las nueve de la mañana la tradicional fiesta de la toma de hábito de Santa Teresa en aquel Monasterio.

MILITAR RETIRADO con alguna práctica agrícola se ofrece para cargo de confianza o contable, Garage España.

Medias de seda, lana y de hilo. Las mejores calidades siempre en Camisería HERRERA

El conflicto de Solosancho

Tenemos noticias particulares de que el gobernador civil Sr. Gómez Ibañez ha realizado hoy algunas gestiones encaminadas a resolver en plazo brevísimo la angustiosa situación de los obreros de Solosancho.

CLINICA ELECTROLOGICA DEL DR. TOME RAYOS X. Corrientes eléctricas. Rayos ultravioleta. Masaje vibratorio, etc., etc. Aparato de Rayos X transportable al domicilio del enfermo

Reparto de premios

Ayer a medio día se verificó en el Ayuntamiento el acto de distribuir los premios a los alumnos de las clases municipales de Dibujo y Música. Presidió el acto el presidente de la comisión de Instrucción pública Sr. Martín García Asistiendo también el concejal señor González Vallejo y los profesores señores Sánchez Ramos, Martín Arribas (D. Victorino) y Jiménez (D. Crispulo), y el secretario de la comisión D. Benigno Mateos.

El Sr. Martín García pronunció unas palabras de salutación a los alumnos, recomendándoles perseveren en su amor al estudio, y felicitó a los profesores por la labor llevada a cabo durante el curso. Acto seguido dió principio el reparto de premios que consistían en material e instrumentos de dibujo. Durante la distribución la Banda municipal dió un concierto en el vestíbulo del Ayuntamiento. Felicitamos a los señores profesores por el éxito obtenido en el pasado curso, y hacemos votos porque en años sucesivos los coseche en grado sumo.

ALTO BUÑUELOS DE VIENTO calientes desde las once de la mañana en adelante; a 5 pastas k-lo. Gran oficial suizo Plaza de la República. (Kiosco de Caramelos)

Unos 80 vecinos del pueblo de Sanchidrián, la mayor parte de ellos obreros nombraron médico titular a un titulado distinguido del que desempeñaba. Como éste no pudiera tomar posesión por faltarle algunos requisitos, los vecinos que le nombraron se lanzaron a la calle promoviendo alborotos e impidiendo la marcha de su patrocinado. La Guardia civil aplacó los ánimos, quedando el citado médico en la localidad hasta tanto resuelva el señor gobernador civil.

Checos y abrigos cuero Almacenes ARTURO GONZALEZ

UNA MUJER HERIDA POR EL TREN

Al cruzar la vía férrea en la estación de Navalperal fué alcanzada por el tren la anciana de 70 años Valentina Hermoso, sufriendo tan sólo heridas de pronóstico reservado de las que fué curada por el médico titular del pueblo.

Muy importante HORNO SAN JOSÉ

Mañana, festividad de los Santos, no dejen de hacer sus compras de los exquisitos Buñuelos de Viento, Huevos, Empanadillas y Glorias de yema. Todos estos géneros de primera calidad.

Miren calidad pero no precios en EL HORNO SAN JOSÉ

Chalecos ingleses para caballero y niños CAMISERIA HERRERA

ERNESTO PARADINAS BROCKMANN Enfermedades de la boca y dientes Estrada, 5, pral.

Consu ta de 11 a 1 y de 4 a 6 Mister Mahain en Avila

Esta mañana ha llegado a Avila en unión de su señora el presidente del Consejo de Administración de la Oficina Internacional del Trabajo Mister Mahain. Visitó los monumentos y después de almorzar en el Hotel Inglés regresó a Madrid.

Avila.—Tlp. y Enc. de Señal María

Ecos de sociedad

Peticion de mano Por D. Pedro San Seguido, y para su hijo el músico de la banda municipal D. José, ha sido pedida la mano de la agraciada señorita Susana García, hija del practicante D. Leoncio. La boda se celebrará en breve.

Aniversarios Pasado mañana hace dos años que falleció en esta capital el acreditado comerciante D. Félix Grande Vallo. También se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de doña Petra Carlá.

Neurológica En el día de hoy ha fallecido en Avila el probo e inteligente funcionario técnico de Correos D. Santiago Ron. El fin del Sr. Ron ha sido triste epílogo de una larga enfermedad que le impulsó hace algunas semanas a venir a nuestra capital en busca de algún alivio aunque desgraciadamente no le halló en su dolencia.

En tan tristes momentos enviamos a todos sus familiares el testimonio del más sentido pésame.

Después de pasar en Avila una larga temporada han regresado a Madrid el marqués de Villanueva de Valdeza, con su esposa e hijo, el vizconde de la Armería. También marchó a Madrid don Santiago Olozaga acompañado de su señora, y D. Francisco González Rojas acompañado de su esposa e hija.

Ha llegado de San Vicente del Palacio el propietario de aquella localidad, D. Manuel Moreno. Hoy ha pasado el día en Avila D. E.ilverto Valverde.

LA EXPROPIACION SIN INDEMNIZACION El Sr. Gil Robles hace ver las dificultades de aplicarla en casos determinados

SALAMANCA.—El Sr. Gil Robles ha manifestado hoy a los periodistas que esperaba fundamentalmente que se pusiera en libertad al presidente del bloque agrario, señor Casteño, el cual lleva ya detenido dos meses. Cree también que se autorizaría la reapertura del Cenro Manifestó que había visitado al ministro de Agricultura para hacerle ver la dificultad que en el orden jurídico habría de presentar la aplicación de las expropiaciones sin indemnización, principalmente en las que afectan a los deportados por los sucesos del 10 de agosto, en los cuales hay casos en los que existen derechos de mujer, habiéndole expuesto algunos casos también de bienes adquiridos durante el matrimonio, que habían pasado a formar partes gananciales, por lo cual el Sr. Gil Robles creía que de la expropiación de esos bienes debía salvarse la mitad por pertenecer a la mujer y dijo que también había algunos casos de propiedades rústicas adquiridas con la dote de la mujer, debiendo autorizarse, por lo menos, la constitución de hipotecas.

Finalmente, dijo el Sr. Gil Robles que le había hablado al ministro de casos de personas acogidas al Derecho Foral Aragonés, las cuales necesariamente protestarían en estos casos injustificados de la separación de sus bienes. Manifestó que el ministro le había dicho que le indicara los casos concretos, pues, ante todo, quería resolver el asunto favorablemente, pues era su deseo no cometer la más leve injusticia.

Al salir nuevamente de la embajada penetró en una frutería que hay establecida enfrente adquiriendo frutas y obsequiando a un grupo de chiquillos que le había rodeado a los cuales entregó todas las frutas que quisieron tomar. Las numerosas personas que se habían congregado en aquel sitio vitorearon al Sr. Herriot. Este visitó a continuación el Museo del Prado a pesar de no figurar en el programa de hoy, visita que continuará mañana ya que hoy solo tuvo tiempo de recorrer algunas de las salas.

También estuvo el Sr. Herriot en el Ayuntamiento donde se celebró en su honor una gran recepción y por último en la presidencia del Consejo donde tuvo lugar un almuerzo íntimo. Los estudiantes se alborotan y el Sr. Jiménez Asúa pasa un mal rato

Esta mañana en la Universidad p comovieron los estudiantes algunos alborotos con motivo de la visita a España de M. Herriot. Un compacto grupo de escolares agredieron al catedrático Sr. Jiménez Asúa, golpeándole, insultándole y arrojándole contra la barandilla de la escalera principal. El ayudante del Sr. Jiménez Asúa, Sr. Ruflanzas, habló dirigiéndose a los estudiantes reclamándoles por su proceder y atacando a los católicos de los que dijo que eran los causantes de esta agresión, pero seguidamente muchos estudiantes entre los que había algunos comunistas le obligaron a callar y pronunciaron a su vez discursos, tomándose el acuerdo casi por aclamación de ir a la huelga general por tres días que son los que durará la estancia del Sr. Herriot en Madrid.

Seguidamente formaron una manifestación que recorrió varias calles dando gritos contra la guerra imperialista y contra Herriot. Cuando llegaban frente al Casino Militar les salió al encuentro una sección de Guardias de asalto que disolvió a la manifestación. Después intentaron los estudiantes ir a la embajada francesa para repetir sus gritos pero nuevamente les salieron al paso los Guardias de asalto disolviéndoles. A las dos de la tarde ha quedado totalmente restablecida la tranquilidad.

ULTIMA HORA

La llegada de M. Herriot a Madrid

MADRID 31, 4 30 tarde.—En la mañana de hoy ha llegado a Madrid el jefe del Gobierno francés, M. Herriot. Los andenes de la estación del Norte se hallaban ocupados por varios millares de personas y la estación estaba adornada con profusión de escudos y banderas españolas y francesas.

A las nueve y media llegó el sud expreso en que venían el Sr. Herriot y sus acompañantes, siendo recibidos con estruendosas aclamaciones y aplausos.

El Sr. Azafia, a quien acompañaban varios ministros y personalidades dió la bienvenida al ilustre viajero. Seguidamente se formó la comitiva. El Sr. Herriot montó en un automóvil con la esposa del embajador de Francia y éste en otro con la esposa de Herriot, marchando a la embajada de su país.

Después de permanecer algunos instantes en la embajada volvieron a salir y se dirigieron a la puerta de Alcalá que el Sr. Herriot contempló durante algunos momentos recorriendo luego a pie los jardines del Retiro y marchando a continuación al Palacio Nacional donde el jefe del Gobierno francés hizo entrega al Sr. Alcalá Zamora de la Gran Cruz de la Legión de honor.

Desde allí marchó Herriot al Congreso de los diputados siendo recibido por el Sr. Besteiro y la mesa del Congreso, conversando con Besteiro durante largo rato. Terminada esta entrevista el Presidente de las Cortes habló durante unos instantes con los periodistas a los que manifestó que el Sr. Herriot había insistido en que su venida a España es un viaje de puro romanticismo y cortesía así como de afecto a nuestra República.

Desde el Congreso fué el señor Herriot al palacio de la Presidencia del Consejo donde conversó breves momentos con el Sr. Azafia y luego regresó a la embajada francesa.

Al salir nuevamente de la embajada penetró en una frutería que hay establecida enfrente adquiriendo frutas y obsequiando a un grupo de chiquillos que le había rodeado a los cuales entregó todas las frutas que quisieron tomar. Las numerosas personas que se habían congregado en aquel sitio vitorearon al Sr. Herriot. Este visitó a continuación el Museo del Prado a pesar de no figurar en el programa de hoy, visita que continuará mañana ya que hoy solo tuvo tiempo de recorrer algunas de las salas.

También estuvo el Sr. Herriot en el Ayuntamiento donde se celebró en su honor una gran recepción y por último en la presidencia del Consejo donde tuvo lugar un almuerzo íntimo.

Los estudiantes se alborotan y el Sr. Jiménez Asúa pasa un mal rato

Esta mañana en la Universidad p comovieron los estudiantes algunos alborotos con motivo de la visita a España de M. Herriot. Un compacto grupo de escolares agredieron al catedrático Sr. Jiménez Asúa, golpeándole, insultándole y arrojándole contra la barandilla de la escalera principal. El ayudante del Sr. Jiménez Asúa, Sr. Ruflanzas, habló dirigiéndose a los estudiantes reclamándoles por su proceder y atacando a los católicos de los que dijo que eran los causantes de esta agresión, pero seguidamente muchos estudiantes entre los que había algunos comunistas le obligaron a callar y pronunciaron a su vez discursos, tomándose el acuerdo casi por aclamación de ir a la huelga general por tres días que son los que durará la estancia del Sr. Herriot en Madrid.

Seguidamente formaron una manifestación que recorrió varias calles dando gritos contra la guerra imperialista y contra Herriot. Cuando llegaban frente al Casino Militar les salió al encuentro una sección de Guardias de asalto que disolvió a la manifestación. Después intentaron los estudiantes ir a la embajada francesa para repetir sus gritos pero nuevamente les salieron al paso los Guardias de asalto disolviéndoles. A las dos de la tarde ha quedado totalmente restablecida la tranquilidad.